

太原市迎泽区青年路小学教育集团华润分校

开展地震疏散演练 提升安全防护技能

本报讯(记者郝艳)为规范和加强学校地震应急管理,预防和减少地震等自然灾害带来的危害,1月4日,太原市迎泽区青年路小学教育集团华润分校再次制定防震应急疏散演练方案,组织全体师生开展了地震预警应急疏散演练。

随着警报响起,演练正式开始。全体学生在教师的引导下双手抱头躲在课桌下;在确认疏散命令后,用最快速度按照预定的疏散路线迅速、有序、安全地撤

离到户外,班主任立刻清点人数,并到总指挥处报告。

此次演练东楼梯用时5分27秒;西楼梯用时5分40秒。石振江主任对此次演练进行了总结,再次进行了防灾减灾主题教育。石主任表示,人最宝贵的就是生命,做好地震疏散演练就是为了学会在突如其来的灾害面前用更有效的方式保护自己的生命安全,并强调,全校师生要严肃对待每一次演练,当灾难来临时,学校应

急工作才能快速、高效、有序地进行,全体师生才能保持冷静、有序撤离,从而最大限度地保护全校师生的生命安全,避免人员伤亡。

此次地震疏散演练,进一步夯实了学生的安全防护知识,使学生在演练中懂得遇到紧急情况要保持冷静、积极应对、科学处置。今后,该校还将通过多种教育形式增强全校师生的防灾减灾意识和应对灾难的自救能力,为学生们的健康成长保驾护航。

太原市迎泽区桃园南路小学

举办校园安全卫士表彰大会

本报讯(记者张敏 通讯员崔海龙)1月2日,太原市教育局2023年“安全文明班级”“安全文明卫士”迎泽区桃园小学表彰颁奖仪式在该校举行。在活动中,学校对评选的“安全文明班级”26名“安全文明卫士”颁发了荣誉证书。

本年度,为加强校园安全管理,宣传校园安全文化和技能,进一步提升太原市中小学生学习安全文明意识,太原市教育局和迎泽区教育局举办了一系列的安全教育活动。桃园小学积极响应市、区教育局号召,积极开展各类安全教育活动,引导学生参与安全管理,提高安全责任意识,并在学生大课间时段设置了安全岗,由安全小卫士来履行职责,协助值周教师管理学生的不安全行为,为课间安全做了不可忽视的贡献。

此次表彰大会体现的是市、区教育局和学校对校园安全的重视,本学期即将结束,但校园安全的教育与防范永远没有结束,学校希望受到表彰的学生继续行走在校园安全护航的路上,发挥模范带头作用,为营造平安校园做出自己的贡献。

太原晋源区姚村镇中心校北邵小学

筑牢安全防线 守护平安校园

本报讯(记者张丽 闫珊 通讯员丁晓霞)为切实做好校园安全工作,深入推进平安校园建设,进一步提高学校安全管理水平,杜绝校园安全隐患,1月2日上午,太原市晋源区姚村镇中心校李晋梅主任陪同镇住建局主任张宏伟、应急站专家到北邵小学查看安全隐患。

领导们对该校主体楼进行全面细致的检查。每到一处,领导都仔细查看各重点部位、重点环节的安全管理措施落实情况,就存在的薄弱环节有针对性地提出整改意见。尤其针对学校教学楼出现裂缝的问题,更是给予了专业的建议。下一步该校将更加细致地对教学楼主体进行排查,尽最大能力保障师生安全。

校园安全无小事,李主任强调大家要提高认识,以高度的政治责任感和使命感,进一步强化风险意识和责任担当,加强校园内安全隐患排查,在全面排查安全隐患基础上,进一步完善制度预案,落实好节前安全防范各项措施,严密织牢校园安全网。合力做好校园安全稳定工作。

太原市迎泽区双塔南巷小学

部署校园节假日安全工作

本报讯(记者黄晶 贾婷茹 通讯员刘敏)学校安全无小事,安全责任重于泰山。为确保广大师生度过一个安全、愉快、有意义的元旦假期,太原市迎泽区双塔南巷小学于2023年12月29日部署了元旦假期安全工作。

29日下午,各班进行了元旦节前安全教育班会,从“消防安全”“交通安全”“饮食安全”“爱路护路”等五个版块提醒学生文明度假,安全度假。

放学后全体教师在微格教室进行了集中学习,副校长闫继元对《太原市校园消防控制室和微型消防站建设与管理工作的实施细则(试行)》及《中华人民共和国安全生产法》进行了再次强调。

校长陈建峰提醒全体教师要严格遵守中央八项规定精神,清廉过节。接着全体教师共同书写《爱莲说》并进行展示,维护校园风清气正,彰显教师清廉本色。

最后,老师们对自己分管区域进行安全隐患排查,保证校园安全。新的一年,双南小学全体师生将团结奋斗,共同营造一个平安、和谐的校园环境。

本报讯(记者张丽 张敏)针对近期地震频发事件,按照区委区政府、区应急局、教育局等相关部门的要求,太原市尖草坪区恒大御景湾实验小学响应上级号召,于2023年12月26日利用上操时间进行了一次防震安全逃生演练。

此前,该校利用托管时间,按楼层及路线针对性的进行了一次简单演练。楼里班级多,一条一条路线演练,发现每个环节的问题及时得到解决,目的是让孩子们弄清楚逃生路线,了解逃生的班级先后顺序。

防震演练正式开始。随着哨声响起,各班教师立即告知学生们“地震了,不要慌”并指挥学生参生紧急避险(指导学生双手护头,蹲在桌子下面或教室承重墙角等)。“地震”晃动减轻后,随着第二声哨声响起,各班教师组织学生迅速有序地撤离到室外安全地带。

演练按预案进行,整个演练过程既紧张,又有条不紊。进一步增强师生的安全意识,基本掌握了在危急中如何迅速逃生、自救的基本方法和逃生路线,提高抵御和应对紧急突发事件。

张校长对此次防震演练进行了小结,表扬了孩子们的良好表现。并表示此次演练用时比上次快了很多;队伍都能按顺序撤离、没有拥堵的现象;孩子们下来后都知道报头下蹲。他强调在防震减灾的重要性,也提出了一些不足之处,希望在以后的演练中有所

太原市尖草坪区恒大御景湾实验小学

开展防震减灾逃生演练活动



改观。使全体师生紧急避险、自救自护的应变能力得到了提高。

此次防震减灾逃生演练,全校师生齐动员,教师准时到位,学生动作迅速,秩序良好。此次逃生演练活动不但增强了学生们应对突发事情的意识而且还让学生们懂得了

自救的知识;学生们还亲身体会到了在逃生过程中,要服从老师指挥,镇定、有序地疏散到安全地带的重要性。

这是一堂生动的安全教育课,全体师生以逃生演练为契机,防患于未然,努力营造一个平安、和谐的校园。

太原市万柏林区实验小学

迎接安全专项督导检查

故隐患专项排查整治情况等8项内容。

此次督查以“听取汇报、查阅资料、实地查看、反馈意见”的方式进行。督查组成员首先观看了校园安全专题汇报片,听取了该校副校长秦霞的汇报,针对8项重点任务,检查了档案资料,实地查看了安全设施及校园安全环境建设,并对浓郁的校园安全氛围、良好的教育教学秩序、高效的安全教育活动给予高度评价。同时为该校引领带

动片区内安全工作提出更高要求。此次专项督导检查是检视学校工作成效、推进安全工作落实的“加速器”,是筑牢校园安全防线的“助推器”。

秦霞表示,通过此次督导,学校的安全工作得到进一步提升,为师生营造了更加安全健康的育人环境。该校将严格按照要求排除隐患,在强化体系建设、深化“1530”安全教育方面,为校园的安全稳定再添保障。

本报讯(记者黄晶 贾婷茹)2023年12月27日上午,太原市教育局2023年校园安全8项重点工作任务专项督导组来到太原市万柏林区实验小学开展督导检查。

督导内容包括构建全员安全体系、开展防雷和电力设施检测工作、实施消防设施检测或评估、《安全教育》教学设计使用情况、2023-2024学年度校方安全责任投保工作、实施“放心午餐”工程全覆盖、推进2023-2024学年度校园综合责任险投保、使用《安全教育》教学设计和开展50周岁以下教职员工全员安全培训、有限空间点位辨识及安全防护措施设置持续深入开展重大事

本报讯(记者郝艳 贾婷茹)地震发生时,有效及时安全的撤离是校园日常安全中必须要加强的一项工作。近日,古县城镇小学再次制定防震应急疏散演练方案,通过不断演练,保证该校师生在突发事件时能够安全撤离。

通过模拟地震情境,让全校师生熟悉紧急疏散的程序和线路,提高师生在应对突发事件中的快速反应能力,增强师生的安全意识和自救意识。

演练开始前,各班班主任向学生们讲解了地震应急疏散的注意事项,包括保持冷静、听从指挥、有序撤离等。

当地震警报响起时,各班立即停止上课,学生迅速抱头、闭眼,躲在各自的课桌

古县城镇小学

防震安全演练 筑起校园安全墙

下或课桌旁。第二次警报响起后,各班学生在班主任的带领下,按照预定的疏散路线,快速有序地撤离到指定地点。到达指定地点后,各班立即清点人数,并逐级向上汇报。

全体师生均能按照紧急疏散的要求进行操作,没有出现惊慌失措、混乱无序的情况。大部分班级能够在规定的时间内完成疏散任务。演练过程中,未发生任何意外事故。但部分班级的疏散速度较慢,需要加强紧急疏散的日常训练。部分学生对疏散路线

不够熟悉,需要加强逃生教育,让每个学生都明确逃生路线。部分班主任在演练中未能全程跟进,未来需要加强对班主任的培训和指导。

此次防震安全演练达到了预期目标,提高了师生的安全意识和自救能力。同时,通过总结和反思,该校也发现了存在的问题和不足,需要进一步加强和完善。未来,该校将继续加强安全教育和管理工作,为全校师生创造一个安全、和谐的学习环境。